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Procès-verbal de l’Assemblée Générale
du 3 décembre 2009

· Présents

Du Comité :

• Jonathan Walravens (Président)
• Markus Lindström (Effectif au Conseil d’administration, suppléant au Bureau facultaire et secrétaire

adjoint)
• Laurent Peuch (Secrétaire)
• Laurent Thomas (Secrétaire adjoint et suppléant au Conseil d’administration)

Des membres effectifs :

• Nicolas Lepage
• Mathieu Semal (Vieux con)
• Hrayr Kostanyan (Délégué au département Informatique en BA3)
• Nikita Veshchikov (Suppléant au département Information en MA1)
• Laura Kowal
• Gaëtan Friart
• Kevin Leempoel (Suppléant au conseil facultaire)
• Julien Bullens

Des non membres :

• Loïc Delporte
• Sylvain Léonis
• Deniz Ozketen
• Amir Raghamy
• Yannick Vrancx
• Thierry Stulemejer
• Julie Distexhe
• Jérémy Pagé

· Accueil et approbation des nouveaux membres

Nous avons approuvés 2 nouveaux membres : Laura Kowal et Gaëtan Friart.

· Approbation de l’ordre du jour

Les points 2 et 3 (approbation des PV des 29 juin et 12 novembre) sont retirés car le premier a été transmis
trop tardivement, tandis que le second n’est pas prêt.
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· Élections au Conseil d’administration – état des lieux et éventuelle prise
de position

Actuellement il y a 2 listes : l’une fait partie du courant Interfac et a été présentée à la dernière assemblée
générale, l’autre est la liste Électrons Libres qui sera présentée aujourd’hui. Les étudiants administrateurs
sortants, Markus et Laurent Thomas, organisent un débat électoral entre les deux listes lundi 3 décembre, tout
le monde y est le bienvenu.

S’en suit un débat pour savoir si le BES doit prendre position pour une liste.

Markus et Laurent Thomas affirment qu’ils ne peuvent pas prendre position même à titre personnel jus-
qu’après le débat de la semaine prochaine.

Mathieu rappelle que quand le président du BES il y a deux ans (Markus) s’est présenté au CA, le BES n’a
pas pris position.

Avec l’engagement du BES vis-à-vis l’ABE (Association des Bureaux Étudiants), il faut en principe soutenir
une liste afin de lui octroyer le label ABE.

Mathieu est contre le fait que le BES prenne position car il estime que ce n’est pas son rôle.

Markus n’est personnellement pas d’avis pour que le BES prenne position car, principalement, le rôle du
BES est d’informer et c’est à ce niveau là que nous devons agir en période d’élections.

À la base il était prévu de donner le label ABE à la seule liste qui se présenterait en Sciences, mais finalement
il y a eu 2 listes.

Suite à cela le Président invite Laura, le représentante de la liste Électrons Libres à présenter la philosophie
de sa liste.

Tentative de resitution de l’échange :

Laura : « Notre principe moteur se situe au niveau de la communication : nous voulons être le relais des
étudiants et délégués, être par et pour les étudiants, les petits trucs qu’on rencontre souvent au niveau des
sciences (problèmes d’horaires, des campus, etc.) »

Jonathan : « J’aimerais surtout savoir ce qui t’a poussé à te présenter. »

Laura : « Depuis toute petite, mon père m’a poussée à être au courant de tout ce qui se passe autour de moi.
À 15 ans j’étais vice-présidente du Conseil des Jeunes de Charleroi puis j’en étais la secrétaire jusqu’à il y a un
mois. Ici je suis motivée car c’est vraiment aller à la source, je pourrais vraiment faire bouger les choses. »

Fin de tentative de restitution de l’échange.

Laurent Thomas : « Est-ce qu’on estime que c’est dans le rôle du BES de soutenir toutes les listes qui
se présentent ou peut-on dans certains cas ne soutenir qu’une seule qui se présente ? Dans le cas présent
qu’allons nous faire ? C’est sur ces 2 questions que nous allons trancher. J’aimerais qu’on vote qu’on puisse se
permettre de trancher à l’avenir, par exemple si on est face à une liste "dangereuse", mais que aujourd’hui nous
ne trancherons pas car nous n’avons pas assez d’informations »

Markus et Mathieu sont contre l’idée de soutenir même un sous-ensemble de listes qui se présenteraient.
Ils sont plus pour une information et que ce soit le libre examen des électeurs qui détermine le résultat. Ils
estiment que soutenir peut se faire à titre individuel mais que ce n’est pas le rôle du BES. Ils estiment que son
rôle est un rôle d’information et que les gens doivent décider par eux-mêmes.

Question du vote : « Aujourd’hui maintenant pour ces élections précises, est-ce que le BES choisit de
prendre position pour l’une ou l’autre liste ? »

Résultat : Aucune voix pour, 5 abstentions, 11 voix contre.

Dans une prochaine AG, le BES devra définir s’il peut prendre position pour une liste dans l’absolu ; ce sera
probablement une question statutaire à débattre.

Markus : « Rappel : débat électoral entre les 2 listes qui se présentent en Sciences ce lundi au Forum B
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de 12h15 à 14h. Des invitations vont partir par mail, fax, télégramme, pigeon voyageur, etc. C’est déjà sur
Facebook. »

Julien Bulens notamment aimerait que le débat soit enregistré pour que les gens ne pouvant pas s’y rendre
puissent quand même s’informer. On n’a pas le matériel nécessaire et on craint que les gens n’auront pas le
temps de le voir ; la question sera quand même examinée par les organisateurs.

· Rapports du Comité

Rapport de la présidence

Jonathan Walravens : « Euh ... tout va bien. En tant que prez j’encourage toute personne qui se sent concer-
ner au niveau des listes électorales pour le CA à venir nous en parler avant de se lancer. Je suis très très heureux
de l’efficacité de mon comité et surtout de mon secrétariat. »

Rapport de la trésorerie

Jonathan Walravens : « Oh ! C’est encore moi ! Le candidat, si il est élu, fera un bilan à ma place car je suis
un gros glandeur.
Nous avons fait plus ou moins 150€ pour la bourse, on s’en sort bien, c’est cool, c’est la meilleur bourse qu’on
ait jamais fait.
Notre imprimante est tombée en panne, le trésorier ne s’en est pas encore occupé...
Nous avons bon espoir d’avoir une nouvelle source d’argent en demandant des subsides à la faculté.
Nous envisagerons peut-être de faire des rencontres entre étudiants et entreprises pour avoir des rentrées
supplémentaires. »

Rapport du secrétariat

Laurent Peuch : « Nous avons rangé le local, nous allons bientôt réussir à faire voter des PVs et j’attends
toujours le bilan du trésorier depuis juin »
Markus : « J’ai été désigné délégué Facebook ! »

· Élection du trésorier

Jonathan fait lecture de la lettre de motivation d’Antonio Paolillo qui ne pouvait malheureusement pas
venir pour cause de rage de dents subite.

Résultat du vote : 9 voix pour, 2 abstentions.

· Désignation du webmaster dans le secretariat

La proposition du Secrétaire de désigner Nikita Veshchikov est approuvée à l’unanimité.

Gloire ! Nous avons un comité au complet !

· Rapport des représentants au Conseil d’administration

Les habitants des courses n’ont pas l’air content de la mise en emphytéose de leurs bâtiments, ils ont peur
qu’une augmentation des loyers s’en suive.
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Le Président du Conseil d’administration, Jean-Louis Vanherweghem, a affirmé que le service social a tou-
jours fait ce qu’il fallait pour que cela n’arrive pas, c’est le service social qui payerait la différence, « les précé-
dents font que ». Il y a quand même des inquiétudes car l’ULB ne roule pas sur l’or.

En ce qui concerne la Fondation ULB, elle a un conseil d’administration, tout l’argent récolté par la pièce de
théâtre « 1834 » écrite à l’occasion des 175 ans de l’ULB est arrivé dans la caisse de cette Fondation. Des gens
s’inquiètent qu’on perde l’argent qui y finit car son CA est distinct de celui de l’ULB. L’ULB n’aurait que peu
de contrôle sur cette Fondation. Un remaniement serait envisagé pour que l’ULB ait un meilleur regard sur ce
qui s’y passe.

Markus : « Je continue mon boulot au niveau de la coordination des actions pédagogiques (CAP). Il y a
une réflexion actuellement sur une éventuelle uniformisation des procédures et formulaires relatifs aux avis
pédagogiques. »

« Un groupe de travail sur les plagiats a été mis en place. D’après des chiffres présentés à CAP, 50 à 100 %
des étudiants ulbistes feraient du plagiat, en grande partie qui ne serait « pas fait exprès ». Personne n’a l’air
d’avoir capté trop ce en quoi cela consiste ; les académiques aimeraient conscientiser les étudiants au problème.
Actuellement il n’y a aucun cohérence sur ce qui se passe quand on constate du plagiat à l’ULB. »

« Il y a également un groupe de travail sur la construction d’un « learning center », une sorte de bibliothèque
2.0. Ce n’est pas très concret pour l’instant, je vous en reparlerai. Ce « learning center » sera probablement au
Solbosch. »

· Rapport des représentants à la Faculté

Représentants au Bureau facultaire

Les derniers Bureaux ont été annulés.

Rapport du conseil facultaire

John : « Pas grand chose s’est passé. Les projections actuelles montrent que la Faculté des Sciences va
perdre 26 postes tous corps confondus sur les 20 prochaines années. »

De la commission facultaire d’évaluation pédagogique

Plusieurs assistants ou professeurs ont été remarqué comme ayant des mauvais avis, ils ont été contactés
pour effectuer une médiation afin de recadrer le tir. C’est la première fois que ça se fait et c’est une bonne chose,
le projet est notamment poussé par la vice-présidente étudiante de la commission, Svetlana Lukitcheva.

Dans le pire des cas : on ne peut pas virer un professeur nommé mais on peut tenter de réduire sa charge
d’enseignement, agir sur ses demandes de promotion et ne pas l’engager à titre définitif s’il est en période
probatoire.

Constat : nous sommes passés du papier à une récolte via internet ce qui a entrainé une chute dramatique
du nombre d’avis récoltés.

Il faut bien remplir la partie commentaire des avis pédagogiques quand c’est négatif pour que la commis-
sion puisse cibler les problème plus clairement.

Groupe de travail sur les cours d’anglais scientifique

Markus « La constitution de ce plan a été accepté, pour l’instant c’est brainstorming pour avoir un avis de
ce qui ne va pas. Il me faut des représentants étudiants pour ce groupe de travail dans chaque département,
quelqu’un qui est près à consacrer 2h pour ça. Il me manque du monde en chimie, géologie, bioingénieur, etc.
Nous allons essayer de trouver du monde pour cela. »
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· Information de délégués de département

De grosses réformes des programmes sont en cours, elles doivent être approuvées par les départements
aujourd’hui au plus tard et seront examinées et votées au Conseil facultaire par après.

En règle générale, il y a uniformisation à des multiples de 5 ECTS pour les cours obligatoires des cursus.

Nicolas se fait gronder car il discute au lieu d’écouter.

· Prix socrate

Loïc Delporte est venu pour nous en parler.

A la base le prix socrate récompense un prof de science humain et un de science exact dans toute l’unif au
niveau de la pédagogie.

Nous considérons qu’il y a un gros problème car aucune il n’y a aucune façon objective et uniformisé de
désigner le professeur. Le vote ne marche pas, certains veulent que ça viennent du cœur, etc.

Pour l’instant on a marché par un sondage par internet puis les délégués facultaires jouaient un rôle de
sages éclairés pour désigner le candidat finalement proposé.

Cette année on a été pris de court : soit on ne participait pas, ce qui mettait en défaut la Faculté des Sciences,
et c’était trop tard. Cette année on a choisi de reproposer le candidat de l’année passé, à savoir Mme Cécile
Moucheron.

Faisons un GT sur Socrate si y a des gens motivés par la question, Jonathan ne demande que ça. Nicolas
Lepage est motivé pour y participer.

· Réactivation du groupe de travail communication

Markus est motivé. La communication est notre point faible, nous allons nous activer. Nous avons besoin
de monde, si vous êtes motivés n’hésitez pas à venir !

Nicolas Lepage et Yannick Vrancx indiquent qu’ils sont motivés pour y participer.

· Problèmes de gestion des salles informatiques facultaires

Nicolas Lepage réitère que le règlement des salles stipule qu’on ne peut pas jouer sur les machines. Markus
et d’autres sont d’avis que les utilisateurs de la salle ne sont pas conscients du fait qu’ils peuvent communiquer
avec les autres pour leur faire comprendre qu’ils doivent lâcher leur machine et la laisser à quelqu’un qui en
a besoin s’ils sont eux-mêmes en train de jouer dessus. Kevin trouve comme Nicolas que c’est une abérration
d’avoir des jeux installés si de toutes façons le règlement interdit de jouer.

Après quelques minutes de discussions, Jonathan indique qu’on va faire une note facultaire pour demander
que les jeux ne soient pas installés par défaut.

Par manque de temps, les points qui restent seront repoussé à la prochaine Assemblée Générale.
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· Divers

Il y a pas de divers.

· Date de la prochaine AG

La date de la prochaine AG sera ... le président a un emploi du temps chargé et n’arrive pas à en donner.
Ça sera dans les environs du mercredi 16, mais ni le 18 ni le 17. La date exacte n’est donc pas fixée et sera
communiquée au plus tôt.
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